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ATA DA 9r (NONA) SESSÃO ORDINÁR|A DO ío (PRIMEIRO) PERiODO
LEGISLATIVO DA 3â (TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA ANUAL DA
cÂulRe MUNtctpAL DE LtMoEtRo Do NoRTE/CE, DE 09/0312023.
Aos 09 (Nove) dias do mês de março de 2023 (Dois Mil e Vinte e Três),
estiveram reunidos na Câmara Municipal de Limoeiro do Norte/CE, para a
realizaçâo da 9a (Nona) Sessão Ordinária, do 1o (Prímeiro) Período Legislativo
da 3" (Terceira) Sessão Legislativa Anual da Câmara Municipal de Limoeiro do
Norte, os vereadores abaixo indicados, sob a presidência do Presidente,
vereador DARLYSON DE Lli,lA iIENDES e secretariada pelo Primeiro
Secretário MARCIO iIICHAEL DO NASCIMENTO FARIAS. lniciados os
trabalhos, o Sr. Presidente solicitou ao Sr. Secretário que verificasse a
presença dos (das) vereadores (as), ocasião na qual confirmou-se a presença
dos (das) 15 (Quinze) vereadores(as) que compÕem Câmara Municipal de
Limoeiro do Norte. Em seguida, o Sr. Presidente declarou aberta a 8â (Oitava)
Sessão Ordinária do 1o (Primeiro) Período Legislativo da 3" (Terceira) Sessão
Legislativa Anual da Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, que se inicia
hoje, dia 02 de março de 2023. Em seguida, o Sr. Presidente APROVADA a
Ata da Sessão anterior. Em seguida, o Sr. Presidente suspendeu a Sessão
para convidar todâs as mulheres e pessoas presentes no Plenário para
participarem do coffee-break ofertado em comemoraÉo ao dia lnternacional
da Mulher. Ao retornar, o Sr. Presidente convidou a todos para ficarem de pé
para 1 (Um) MINUTO de silêncio em homenagem póstuma da Sra. lsabel
Andrade Maia e Sra. Yanny Brena Alencar Araújo, vereadora Presidente da
Câmara Municipal de Juazeiro do Norte, vítima de feminicídio. Em seguida, o
Sr. Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, solicitando ao Sr.
Secretário Íazer a leifura das Matérias do Pequeno Expediente: PROJETO
DE LEI N". 02512023 de 07 de março de 2023, de autoria do vereador JOSE
TORRES DE MOURA NETO, que "Dá a denominação da Areninha que indica,
e dá outras providências". PROJETO DE LEI No.026/2023 de 07 de março de
2023, de autoria do vereador GEORGE ERIC COELHO VIEIRA E SILVA, que
"Dispõe sobre a ocupação nos Conse/hos SeÍonãis municipais sob
responsabilidade do Poder Executivo do município de Limoeiro do Noie/CE,
estabelecendo composição igualitária entre homens e mulheres, e dá outras
providências". PROJETO DE LEI No 02712023 de 08 de março de 2O23, de
autoria da Mesa Diretora, que "Cna as Funções Comissionadas da Câmara
Municipal e, dá outras providências". PROJETO DE LEI No. 028/2023 de 08
de março de 2O23, de autoria da iiesa Diretora, que "concede reajuste sobre
a remuneração dos servidores efetivo da Câmara Municipal de Limoeiro do
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Nofte/CE". PROJETO DE INDICAÇÃO No. 00812023 de 08 de março de
2023, de autoria do vereador JosÉ TORRES DE MOURA NETo, subscrito
petas vereadoras ÂNGELA MARIA PEREIRA DA slLvA e uívta UENESES
MAIA, que "Dispõe acerca do Programa Mulher - Sua Saúde, seus Direitos,
na forma que indica e adota, e dá outras providências". PROJETO DE
lNDlcAçÃo No. oo9/2023 de 07 de março de 2023, de autoria do vereador
GEORGE ERIC COELHO VIEIRA E SILVA, que "/nsÍiÍui a Guarda Maia da
Penha, órgão integrante da Guarda Municipal do município de Limoeiro do
Node/CE, e dá outras providências". PROJETO DE RESOLUçAO No.

00612023 de 15 de fevereiro de 2023, de autoria do vereador GEORGE ERIC
COELHO VIEIRA E SILVA, que "/nsÍrtul no âmbito municipal a Medalha
Vereadora Maria de Lourdes Pinheiro". REQUERIiTENTO No. í5712023 de 06
de março de 2023, de autoria do vereador JOSÉ ARIMATEA FERREIRA DA
COSTA, à Secretaria de Segurança Pública e ao Gabinete da Deputada
Estadual, solicitando uma viatura caminhoneta, para a comunidade do Sítio
Tomé - Limoeiro do Norte/CE; REQUERIMENTO No. 15812023 de 06 de
março de 2023, de autoria do vereador JosÉ ARIMATEA FERREIRA DA
COSTA, ao Departamento Nacional de lnfraestrutura e Transporte e ao
Gabinete da Deputada Estadual, solicitando que seja realizado um estudo
técnico afim de avaliar a necessidade da instalaçâo de uma lombada
eletrônica no cruzamento do triângulo do Distrito do Bixopá, na rodovia BR
'l 16, entre os Km 1851187 - Limoeiro do Norte/CE; REQUERIMENTO No.
15912023 de 06 de março de 2023, de autoria do vereador FRANCISCO
DIOGENES PEIXOTO, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, à Secretaria
Municipal de Governo (SEGOV) e à Secretaria Municipal de lnfraestrutura e
Urbanismo (SEINFRA); solicitando que seja feita a instalação de uma lombada
na rua Dr. Gaspar, próximo a pastelaria Mais Sabor; REQUERIiIIENTO No.
16112023 de 06 de março de 2023, de autoria do vereador JOSÉ ARIi|IATEA
FERREIRA DA COSTA, à Superintendência de Obras Públicas (SOP) e ao
Gabinete da Deputada Estadual, solicítando que seja realizado um estudo
técnico afim de avaliar a necessidade da construçáo da estrada do SÍtio
Espinho ao centro de Limoeiro do Norte/CE; REQUERIi,IENTO No. 16212023
de 07 de março de 2023, de autoria do vereador HERALDO DE HOLANDA
GUIMARÃES, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando que seja
construída uma Academia ao Ar Livre, no Setor R e Canto Grande de Cima;
REQUERIMENTO No. 16312023 de 07 de março de 2023, de autoria do
vereador HERALDO DE HOLANDA GUTMARÃES, subscrito pelo vereador
DOMINGOS EDUARDO BEZERRA LINS, à Secretaria Municipal de
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Atividades Econômicas, solicitando que seja Íeito o resgate da feira dos
produtos oriundos da agricultura familiar no município de Limoeiro do
Norte/CE; REQUERIiIENTO No. 16412023 de 07 março de 2023, de autoria
do vereador HERALDO DE HOLANDA GUIMARÃES, à Superintendência
Municipal de Trânsito (SUTRAN), solicitando que seja providenciada uma faixa
de pedestre em frente à Secretaria Municipal de Assistência Social;
REQUERIMENTO No. 16512023 de 06 de março de 2023, de autoria do
vereador JOSÉ TORRES DE MOURA NETO, ao Chefe do Poder Executivo
Municipal, à Secretaria Municipal de Governo (SEGOV) e à Superintendência
Municipal de Trânsito, solicitando a realizacSo de um estudo técnico afim que
seja implantado um Semáforo no encontro das ruas Dr. Gaspar de Oliveira
com Manfredo de Oliveira, REQUERIUENTO í66/2023 de 06 de março de
2023, de autoria do vereador JosÉ ToRRES DE MOURA NETO, ao Chefe do
Poder Executivo Municipal, à Secretaria Municipal de Governo (SEGOV) e à
Superintendência Municipal de Trânsito (SUTRAN), solicitando a realizaçáo de
um estudo técnico para implantação de um redutor de velocidade, na rua Cel.
Antônio Joaquim; REQUERIiIIENTO No. 16712023 de 07 de março de 2023,
de autoria do vereador GEORGE ERIC COELHO VIEIRA E SILVA, ao Chefe
do Poder Executivo Municipal, à Secretaria Municipal de lnfraestrutura e
Urbanismo (SEINFRA) e à Secretaria Municipal de Desportos e Juventude,
solicitando a execuÉo do Projeto de reforma da quadra esportiva da
Comunidade do Jenipapeiro, municÍpio de Limoeiro do Norte/CE;
REQUERIMENTO No. 16812023 de 07 de março de 2023, de autoria do
vereador GEORGE ERIC COELHO VIEIRA E SILVA, ao Chefe do Poder
Executivo Municipal e à Secretaria Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo
(SEINFRA), solicitando providência quanto ao restabelecimento de energia e
água do Prédio Escolar da comunidade do Córrego do Feijão, Distrito do
Bixopá, município de Limoeiro do Norte/CE; REQUERIMENTO No. í69/023,
de 07 de março de 2023, de autoria do vereador GEORGE ERIC COELHO
VIEIRA E SILVA, ao Chefe do Poder Executivo Municipal e à Secretaria
Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando que seja
providenciada a reforma do Prédio Escolar da comunidade do Jenipapeiro e
posterior cessâo do referido prédio à Associação de Moradores de
Jenipapeiro; REQUERIiIENTO No. 17012023 de 08 de março de 2023, de
autoria do vereador HELIO HERBSTER OLIVEIRA BASTOS, ao CheÍe do
Poder Executivo Municipal e à Secretaria Municipal de lnfraestrutura e
Urbanismo (SEINFRA), solicitando a recuperaçâo das estradas do Sítio
Morros; REQUERIIUIENTO No. 17112023 de 0E de março de 2023, de autoria
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do vereador HÉL|O HERBSTER oLlvElRA BAsTos, ao Departamento
Estadual de Rodovias - DER, afim de que seja realizada a instalação de
tachôes com reflexivos e um radar eletrônico na CE 358, enfrente à Escola
Profissionalizante Lúcia Ballazar Costa, no municÍpio de Limoeiro do
Norte/CE; REQUERIMENTO No. 17212023 de 08 de março de 2023, de
autoria do vereador HÉLlo HERBSTER OLIVEIRA BASTOS, ao Colégio
Diocesano Padre Anchieta, para expressar voto de Aplauso e Congratulaçôes;
REQUERIi,IENTO No. 17312023 de 08 de março de 2023, de autoria do
vereador VALDEMIR BESSA SALGADO, ao Chefe do Poder Executivo
Municipal, à Secretaria Municipal de Governo (SEGOV) e à secretaria
Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando que seja feita
uma limpeza no entorno da Capela São José na comunidade de Tabuleiro
Alto, bem como, vistoria na iluminação; REQUERIMENTO No. 17412023 de 08
de março de 2023, de autoria do vereador VALDEMIR BESSA SALGADO,
ao Chefe do Poder Executivo Municipal, à Secretaria Municipal de Governo
(SEGOV) e à Secretaria Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA),
solicitando para que seja feita uma reposição de lâmpadas no loteamento
Manfredo de Oliveira, no bairro Bom Nome; REQUERIMENTO No. 17512023
de 08 de março de 2023, de autoria do vereador VALDEMIR BESSA
SALGADO, ao Chefe do Poder Executivo Municipal e à Secretaria Municipal
de Governo (SEGOV), para que seja providenciado mais um vigia para o
Posto PSF e quadra da comunidade de Pedra Branca, bem como o conserto
do portão e um cadeado da respectiva quadra. Devido ter sido EXGEDIDO o
tempo REGIMENTAL do PEQUENO EXPEDIENTE, as demais matérias
foram para DESPACHO, sendo os seguintes Requerimentos: No. í7612023 e
No. 17712023 de autoria do vereador FLAUBER LlilA HONORATO; No.
17812023 e No. 17912023, de autoria do vereador JOSÉ VALDIR DA SILVA.
Encerrado o Pequeno Expediente, o Sr. Presidente, passou para o uso da
TRIBUNA LIVRE, convidando a Sra. Francisca Sandra Bessa Pinheiro,
pedagoga, para palestrar sobre o tema Violência Contra a Mulher, culminando
com o Dia lnternacional da Mulher. lncialmente, cumprimentou a todos e
agradeceu o convite das vereadoras para comparecer a Tribuna e abordar o
assunto sobre Violência Contra Mulher. Fez um relato de décadas que o Brasil
inteiro comemora a data I de março - Dia lntemacional da Mulher, as quais
vem conquistando espaços e direitos na inclusão da política pública para as
mulheres. Citou os equipamentos existentes no município e parabenizou ao
vereador George Vieira por hoje apresentar um Projeto de Lei para atender e
assegurar políticas públicas para as mulheres. Falou sobre a violência
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doméstica cometida contra a mulher, entre os vários tipos de violência
existentes, principalmente a violência fÍsica, sexual e feminicídio. Lembrou do
último crime recentemente, cometido na região do vale do Jaguaribe, contra a
mulher. Falou do contexto social em que está inserido o agressor, os motivos
pelos quais o agressor passa ou passou, e que precisa ser tratado. Fez um
breve relato de sua própria experiência, vítima de violência doméstica. Falou
que a maioria dos casos não são notificados, pois são cometidos por pessoas
de classe média. Apresentou dados noticiados em pesquisas e relatÓrios, os
números de estupros e feminicídio, geralmente oconidos dentro de casa, por
pessoas de grau familiar próximos. Encenou fazendo um apelo aos
parlamentares em apresentar condições de manter no município o que já
existe. Agradeceu a oportunidade. Em seguida, a vereadora Lívia Maia
agradeceu a vinda da palestrante à essa Casa. Que o testemunho pessoal e
dados apresentados veio lembrar a importância de fortalecer as políticas
públicas para as mulheres vítimas de violência contra mulher. Falou dos
equipamentos existentes no município e o equipamento que será implantado.
A Sra. Sandra Bessa, sugeriu a implantação da Casa da Mulher Brasileira no
município. Em seguida, a vereadora Angela Maria contribuiu no sentido de
engrandecer o trabalho desenvolvido pela palestrante, expor sua experiência
de vida e sempre presente na defesa dos direitos sociais. O vereador José
Arimatea registrou sua presença ontem na palestra da Sra. Sandra, onde
sentiu a emoçâo entre as mulheres participantes. Falou sobre a valorizaçâo da
mulher e a importância da orientação que os pais devem dar aos Íilhos. A Sra.
Sandra Bessa lembrou que os pais devem trabalhar os filhos e as filhas. O
vereador George Vieira, se posicionou ao informar os Projetos em prol da
mulher vítima de violência, que tem apresentado nessa Casa Legislativa E
solicitou informaçÕes sobre a abertura do CRAM - Centro de Referência de
Atendimento à Mulher, o qual está fechado, sem atendimento. Em seguida, o
vereador José Neto informou sobre um Projeto apresentado e se posicionou
falando do que é feito no município, ainda é pouco. Sandra falou sobre a
implantação do CRAM - Centro de Referência de Atendimento à Mulher em
Limoeiro do Norte, e que o mesmo nâo foi extinto, estando a equipe de
referência atuando dentro do CREAS - Centro de Referência de
Especialidades da Assistência Social. Encerrou, agradecendo a oportunidade.
Em seguida, o Sr. Presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE. O
PRIMEIRO a Íazer uso da palavra na Tribuna, vereador FRANCISCO
DIOGENES PEIXOTO, que a todos cumprimentou e parabenizou a todas as
mulheres. Inicialmente, fez um breve relato do trabalho do vereador no
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município. Falou dos equipamentos que compõem a praça das Populares, a
qual será em breve inaugurada. Em Aparte, o vereador José Arimatea,
contribuiu no sentido de reconhecer o esforço que o nobre colega faz pelo
baino das Populares. Retomando, o vereador FRANCISCO DIOGENES, falou
que o equipamento irá beneficiar os bairros mais próximos, pois é extensa, o
que entende, poderá ser frequentada por muitos visitantes e moradores. Falou
dos Requerimentos já enviados e que aguarda ser atendido. Encerrou
agradecendo. O SEGUNDO vereador a Íazer uso da palavra na Tribuna,
HÉLlo HERBSTER OLIVEIRA BASTos, que a todos cumprimentou. lniciou
apresentando a programaÉo semanal do Colégio Diocesano Padre Anchieta,
e sua importância para Limoeiro e toda região, deixado pelo Dom Aureliano e
posteriormente, o Padre Pitombeira. Parabenizou a todos que fazem o Colégio
e os que passaram por aquela instituição de ensino. Falou do Requerimentos
protocolados na Secretaria dessa Casa Legislaüva, frisando a importância das
solicitaçôes e cobrou da Presidência da Casa, a galeria Lilás. Fez um breve
relato em comemoração ao Dia lntemacional da Mulher, e falou que pouco
tem que se comemorar e sim 'lutaf pelo respeito da mulher na sociedade.
Encerrou agradecendo. O TERCEIRO a fazer uso da palavra na Tribuna,
DOUINGOS EDUARDO BEZERRA LINS, que a todos cumprimentou a todos.
lniciou parabenizando a palestra da Sra. Sandra Bessa hoje aqui na
TRIBUNA, registrando dados e casos de violência contra mulher. Falou que
tiveram muitos avanços e conquistas, mas que a violência continua crescendo
e citou o crime de feminicÍdio ocorrido contra a vereadora e presidente da
Câmara Municipal de Juazeiro do Norte. Em Aparte, a vereadora Lívia ilaia,
parabenizou o colega vereador pela fala, e falou que a classe de mulheres
"estão de luto", por ter iniciado o mês de março, sangrento com o suposto
feminicídio, ocorrido com a jovem presidente (a) da Câmara Municipal de
Juazeiro do Norte/CE. Retomando, o vereador DOUINGOS BEZERR/A, fez
comentários do comportamento de um Deputado Federal (NÍcolas Ferreira) no
uso da TRIBUNA da Câmara Federal e praticar uma violência de gênero,
alegando de que as pessoas TRANS náo deveriam estar ali, ocupando as
cadeiras, as quais deveriam está sendo ocupadas por mulheres. Falou acerca
da programação das festividades em comemoraçáo aos 80 anos do Colégio
Diocesano. lnformou que será contemplada com uma Escola de ensino médio
de tempo integral, a qual será construída no Bairro Antônio Holanda de
Oliveira, bem como, mais um Cenúo de Educação lnfantil - CEl, como
também, duas areninhas para os bairros Boa Fé e Pitombeira, Falou ainda das
obras que irão ser concluídas e outras, iniciadas no município, inclusive casas
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populares com Projetos apresentados no Gabinete da Deputada Estadual,
Juliana Lucena e encerrou agradecendo. O QUARTO a Íazer uso da palavra,
vereadora LíV|A i'ENESES MAIA, que cumprimentou a todos. lnicialmente,
registrou o seu sentimento de pesar pela perda da prima lsabel Andrade
Maia. Falou acerca da violência contra as mulheres e do seu esforço em
buscar políticas públicas, que venham proporcionar, e garantir equipamentos
de proteÉo para mulheres vÍtimas de violência. Expôs datas importantes que
registraram a participaçâo da mulher na busca de conguistar os seus direitos,
citando como de maior importância a promulgaçáo da Lei Maria da Penha,
entre outras conquistas recentem-ente, fomentando o empoderamento
feminino. Em Aparte, a vereadora Angela Maria, colaborou lembrando de
vários Projetos apresentados, inclusive juntamente com os demais colegas
vereadores, na proteção e dos direitos das mulheres. Falando do Projeto
Patrulha Maria da Penha e outros Projetos que deverão ser disseminados nas
Escolas. Retomando, a vereadora LIVIA MAIA, agradeceu a oportunidade e
encerrou o pronunciamento. O QUINTO a tazer uso da palavra na Tribuna,
vereador DARLYSON DE LliiA iiENDES, que cumprimentou a todos.
lnicialmente, parabenizou a vinda da Sra. Sandra Bessa nessa Casa, as
vereadoras, e as mulheres da Casa pelo evento em comemoração ao Dia
lnternacional da Mulher. Falou das obras que est€lo sendo realizadas, como as
areninhas, em algumas localidades. Abordou acerca de participações pela
juventude Limoeirense, em competiçÕes esportivas. Lembrou também, de
algumas estradas de acesso às comunidades que precisam de reparos e
melhorias, inclusive a iluminaçáo do corredor do Poço dos Paus. Encerrou
agradecendo. O SEXTO vereador a Íazer uso da palavra na Tribuna, JOSÉ
VALDIR DA SILVA, que cumprimentou a todos. Fez a leitura dos
Requerimentos que foram despachados no pequeno expediente. lnformou,
que uma carreta se encontra nas proximidades do complexo de Saúde e, que
iá realizar atendimento odontológico, por três meses. Falou que algum
profissional virà Íazer uso da Tribuna Livre, para esclarecer a sistemática de
atendimento. Falou também dos proprietários de carros de passeio que fazem
viagens diárias com passageiros para Fortaleza, e que estão empenhados em
conseguir autorização por parte do Estado, para oÍicializar a circulaçáo dos
carros. Agradeceu a oportunidade e encerrou o seu pronunciamento. O
SÉTtilo a lazer uso da Tribuna, a vereadora ÂlcetA MARIA PEREIRA DA
SILVA, que cumprimentou a todos. Fêz referências ao dia lnternacional da
Mulher e agradeceu a Presidência desta Casa pelo evento realizado. Relatou
sobre algumas conquistas alcançadas pelas mulheres, especialmente na

ATA DAgT (NONA) SESSÃO OROINÁRIA OO 1A (PRIMEIRO) PERíODO LEGISI.ATIVO DA 3'
(ÍERcETRA) sEssÃo rEGrsLATrvA ANUAr DÂ cÂMARA MUNtctpAL, É^l ogl03/2023.



Estado do Ceará

Cfunara Munidpal de litnoeilo do Nolte
Dialogo, Compromisso e Trabalho

carreira política. Em Aparte, o vereador José Arimatea, citou a nov-a Lei da
Laqueadura aprovada recentemente. Retomando, a vereadora Âl{egle
MARIA, falou da importância da Lei e como era anteriormente, considerando
ter sido uma grande conquista. Registrou o sentimento de pesar pela perda da
vereadora víüma de feminicídio, no município de Juazeiro do Norte. Encerrou
agradecendo. O OITAVO vereador a fazer uso da palavra na Tribuna,
GEORGE ERIC COELHO VIEIRA E SILVA, que a todos cumprimentou.
lncialmente, parabenizou a todas as mulheres e agradeceu a Presidência pela
adesão ao evento proporcionado às mulheres. Falou dos Projetos
apresentados nessa Casa, bem como os que já se tornaram Leis, que tratam
da implementação de políticas públicas de proteçáo da mulher e de incentivo a
ocupação, pela mulher, nos espaços e debates público. Citou o Projeto de
lndicaçáo de sua autoria, que institui a 'Guarda Maria da Penha"; o Projeto de
Lei que dispôe a ocupaçâo igualitária entre homens e mulheres em conselhos
municipais e o Projeto de Resoluçáo que institui a Medalha Vereadora Maira
de Lourdes Pinheiro. Fez referência ao Projeto de Lei da colega vereadora
Ângela Ítiaria, Patrulha da Mulher, vindo somar agora com o Projeto Guarda
da Mulher que virá fortalecer os direitos e defesa da mulher vítima de
violência. Falou acerca do CRAM - Centro de Referência de Atendimento à
Mulher, o qual não está funcionando. E que vem cobrando com objeüvo de
fortalecer as políticas públicas para as mulheres. Registrou que, essa semana
foi publicado o Edital do Projeto Proesporte, para dar apoio aos atletas do
município. Falou dos Requerimentos protocolados na Secretaria dessa Casa
Legislativa, essa semana, os quais, pedidos repetidos. Falou ainda que trouxe
na semana passada, na Tribuna, a necessidade de ter uma audiência com o
gestor municipal, e seguindo sugestão do colega vereador Heraldo Holanda,
esteve por várias na Prefeitura a procura do Prefeito e não o encontrou. Falou
ainda sobre o serviço prestado pela empresa Palestina e, encerrou
agradecendo. O NONO vereador a Íazer uso da palavra na Tribuna, JOSÉ
TORRES DE MOURA NETO, que a todos cumprimentou. lncialmente foi
solidário aos familiares que perderam seus entes queridos para a COVID 19,
bem como, sua descrição para as pessoas com deficiência visual. Se
solidarizou com pesar com a população de Juazeiro do Norte, pela perda da
vereadora e presidente da Câmara por ser vítima de feminicídio. Regisúou os
Requerimentos protocolados na Secretaria dessa Casa Legislativa. Falou da
entrada de um Projeto de lndicaçâo "Programa Mulher'- sua Saúde e seus
Direitos. E espera que seja aprovado e executado. Falou que foi solicitado por
seguidores, ver com a "açáo social" um Albergue social. Ficou de conseguir
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maiores informa@es. Recebeu a sugestão de criar um Projeto de lndicação do
Engasgo - Lei Lucas, que possa ser desenvolvido nas Escolas. Em Aparte, o
vereador Darlyson Mendes, colaborou falando que já tem um Projeto de
Primeiros Socorros e solicitou unir esforços para que esse Projeto seja
"retirado da gaveta". Retomando, o vereador JOSE NETO, considera
importante unir forças com os demais colegas. Em Aparte, o vereador José
Valdir, contribuiu especificando algumas observaçôes. Continuando, o
vereador JOSE NETO, comentou registro de reclamaçÕes de usuários sobre a
situaçâo das Unidades de Saúde e, que aguarda reforma. Solicitou aos
moradores do Bairro da Pitombeira, para participarem da Associaçáo dos
Moradores. Em Aparte, o vereador Domingos Bezerra explicou que todas as
ruas do KM 60, serão contempladas com o calçamento. Retomando, o
vereador JOSÉ NETO, encerrou agradecendo. O OÉCffiO vereador a Íazer
uso da Tribuna, RUBEilI sÉRclo DE ARAÚJo, que a todos cumprimentou.
lncialmente, se solidarizou com os familiares da vereadora de Juazeiro do
Norte. Parabenizou a lodas as mulheres pelo Dia lnternacional da Mulher, se
solidarizou com as mais de 200 (duzentas) mulheres, que foram aprovadas no
último concurso da Prefeitura de Limoeiro do Norte e que, até hoje não foram
convocadas para ocuparem seus cargos. O vereador, leu um registro enviado
da Procuradoria Geral do Município ao Ministério Público, em 2020,
justiÍicando de que seria prudente aguardar o desfecho Íinal da ação civil, e
falou que o gestor não cumpre com o que já foi resolvido Falou dos gastos da
gestão, com publicidade e não tem como pagar os professores e honrar os
demais compromissos. Citou ainda, a situação dos motoristas das
ambulâncias, que falaram está sendo obrigados a assinarem um termo de
responsabilidade por danos oconido com o transporte. Em Aparte, o vereador
José Valdir, contribuiu comunicando um acidente grave ocorrido com uma
ambulância do município, ontem em Fortaleza. Retomando, o vereador
RUBEM SERGIO, explicou ter buscado informaçóes na Secretaria de Saúde e
não foi lhe dado todas as informaçÕes necessárias. Falou da reforma das
Unidades de Saúde, os quais, até hoje, somente foi concluído o Posto de
Saúde do Bairro Antônio Holanda, os demais, continuam com obras
abandonados. Para concluir, falou do despacho do Promotor do Ministério
público de Limoeiro do Norte, onde converte a denúncia formalizado pelo
vereano, em procedimento administrativo, e se reportou a crítica do colega
vereador Domingos Bezerra. Em Aparte, o vereador Domingos Bezerra,
colaborou no sentido de esclarecer o ocorrido. Retomando, o vereador
RUBEM SÉRGIO apresentou pedido de desculpas pelo mal entendimento.
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Continuando, o vereador RUBEilt SÉRGIO, informou de que o Ministério
Público convocou para ser ouvido o Prefeito, a Vice-PreÍeita e Secretária do
Go,vemo, para serem ouvidos (as) na Promotoria. Encerrou agradecendo. O
DÉCIMO PRIMEIRO vereador a lazer uso da palavra na Tribuna, JOSÉ
ARIMATEA FERREIRA DA COSTA, que cumprimentou a todos. lnicialmente,
registrou que esteve no gabinete da Deputada Estadual, para apresentar
alguns pedidos para melhorias para algumas comunidades, através de
Requerimentos, para que a mesma consiga discutir com demais políticos.
Falou da importância de priorizar algumas obras para a comunidade do sítio
Espinho, o qual irá receber uma academia ao ar livre. Em Aparte, a vereadora
Lívia Maia, colaborou no sentido de agradecer o apoio que o colega se
pronunciou em atender pedidos da vereadora e unir esforços nessa luta.
Continuando, o vereador JOSE ARIMATEA, falou da importância da
implantaçâo de uma lombada eletrônica na altura do triângulo RB 116 com a
entrada para o Distrito do Bixopá. Falou que solicitou uma viatura adequada
para rodar nas estradas da serra e do KM 60. Finalizando, fez uma breve fala
sobre o dia lnternacional da Mulher. Agradeceu encerrando o seu
pronunciamento. Encenados os pronunciamentos, o Sr. Presidente passou
para ORDEM DO DlA. O Sr. Presidente apresentou o PROJETO DE LEI No

02112023, de 27 de janeiro de 2023, de autoria do vereador HÉLIO
HERBSTER OLIVEIRA BASTOS, que "lnstitui o Programa de lncentivo ao
Empreendedorismo para famílias de estudantes do ensino fundamental da
rede municipal de educação de Limoeiro do Nofte/CE, e dá outras
providências". Em seguida, o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE
LEI em SEGUNDA DISCUSSÃO, o qual sem discussâo. Em seguida, o Sr.
Presidente colocou o referido PROJETO DE LEI em SEGUNDA VOTAçÃO, o
qual foi APROVADO por UNANIiiIDADE entre os (as) vereadores (as)
presentes, ou seja 14 (Quatorze) votos favoráveis. Em seguida, o Sr.
Presidente apresentou o PROJETO DE LEI N".02212023 de 0Í de fevereiro
de 2023, de autoria do vereador HÉLlo HERBSTER OLIVEIRA BASTOS, que
"Dispõe sobre a criação do prêmio aluno nota dez para esÍudanÍes do ensino
fundamental da rede municipal de ensino no município de Limoeiro do
Nofte/CE, e dá outras providências". Em seguida, o Sr. Presidente colocou o
referido PROJETO DE LEt em SEGUNDA DISCUSSÃO, o qual sem
discussão. Em seguida, _o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE LEI
em SEGUNDA VOTAÇAO, o qual foi APROVADO por UNANIMIDADE entre
os (as) vereadores (as) presentes, ou seja 14 (Quatorze) votos favoráveis. Em
seguida, o Sr. Presidente apresentou o PROJETO DE INDICAçÃO No.

ATA DA9. (NoNA) sEssÃo oRDrNÁR|A Do 1e (pRrMErRo) pERÍoDo rEctsrATlvo DA 3!
(TERcETRA) sEssÃo LEGrsr.ATrvA ANUAL DA cÂMARÂ MUNrcrpAt-, EM o9l03/2023.



Estado do Ceará

CÍitnara Munkt'pal de Limoeirc do t\tofte
Dialogo, Compromisso e Trabalho

OO812O23 de 06 de março de 2023, de autoria do vereador JOSÉ TORRES
DE [llOURA NETO, que "Dispõe acerca do Programa Mulher - sua Saúde,
Sens Direifos, na forma que indica e adota outras providências". Em seguida,
o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE INDICAçAO em UNICA
DISCUSSÃO, o qual foi discutido pelo o autor, vereador José Neto. Em
seguida, o Sr. P_residente colocou o referido PROJETO DE INDICAçÃO em
UNICA VOTAçAO, o qualfoiAPROVADO por UNANIMIDADE entre os (as)
vereadores (as) presentes, ou seja '14 (Quatorze) votos favoráveis. Em
seguida, o Sr. Presidente apresentou o PROJETO DE INDICAÇAO N'.
OO9I2O23 de 07 de março de 2023, de autoria do vereador GEORGE ERIC
COELHO VIEIRA E SILVA, que "/nsflÍui a Guarda Maria da Penha, órgão
integrante da guarda municipal do municÍpio de Limoeiro do Norte/CE, e dá
outras providências". Em seguida, o Sr. Presidente colocou o referido
PROJETO DE INDICAçAO em UNICA DISCUSSAO, o qual foi discutido pelo
o autor, vereador George Vieira e pela vereadora Lívia Maia. Em seguida, o
Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE INDICAçÃO em ÚUCa
VOTAÇÃO, o qual foi APROVADO por UNANIMIDADE entre os (as)
vereadores (as) presentes, ou seja 14 (Quatorze) votos favoráveis. Em
seguida, o Sr. Presidente passou para o EXPEDIENTE DA PRESIDENCIA. E,
não tendo mais nada a tratar, declarou encenada a Sessão e convidou a todos
os presentes para comparecerem a próxima.
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Limoeiro do Norte/CE, 09 de março de2023.
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